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 VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 

Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 21 maggio 2025 

Estratto del verbale di Consiglio del 21 maggio 2025, n. 54 mandato 2022-2026 

 

Sono presenti, all’avvio dei lavori: 

Prog. Nome Cognome Carica Presente  Assente 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  X   

2 Renato Nappi VICE PRESIDENTE X   

3 Rossella Del Regno SEGRETARIO X   

4 Antonio Ardolino  TESORIERE   X 

5 Cosma Baio CONSIGLIERE X   

6 Sabatino Cuomo CONSIGLIERE X   

7 Virgilio De Francesco CONSIGLIERE X   

8 Luca Del Pizzo CONSIGLIERE X   

9 Maria Rosaria Della Rocca CONSIGLIERE X   

10 Enrico Erra CONSIGLIERE X   

11 Ivana Marino CONSIGLIERE X   

12 Michele Milo CONSIGLIERE   X 

13 Alessandro Pone CONSIGLIERE X   

14 Daniela Sagarese CONSIGLIERE   X 

15 Maria Francesca Veneri CONSIGLIERE X   

 

Il Consiglio, come da convocazione del Presidente del 16/05/2025 prot. n. 1920, discute i punti all’odg, adottando le 

deliberazioni di cui al presente verbale. 

 

1. VARIAZIONI ALBO ORDINE  

Il Consiglio, sentita la relazione del Consigliere Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/Nulla osta per trasferimenti/Cancellazioni) 

Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati al verbale 

della seduta consiliare odierna.  

Allegato odg n. 1.1 (Variazioni all’Albo degli Iscritti) 

Allegato odg n. 1.2 (Reintegro Iscritto per avvenuta comunicazione domicilio digitale) 

b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno ai sensi della Legge 818/84 

Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli allegati al verbale 

della seduta consiliare odierna.  

Allegato odg n. 1.3 (Rilascio Autorizzazioni Antincendio) 
Allegato odg n. 1.4 (Aggiornamento Professionisti Antincendio) 

c) Variazioni all’Albo Speciale STP  

c.1 - Istanza prot. 1229/25 STP – OMISSIS –. In ossequio alla delibera di Consiglio n. 53 del 14/04/2025, il Consigliere 

Segretario, d’intesa con il Presidente, ha dapprima richiesto, per le vie brevi, parere notarile alla dott.ssa Claudia Petraglia 

che si è resa disponibile per la sola predisposizione di un sistema di clausole rispondenti alla Legge 12/11/2011 n.183 e 

al D.M. 08/02/2013 n. 34 da mettere a disposizione degli iscritti nella sezione dei documenti e modulistica dedicati all’albo 

speciale in parola. Di conseguenza, ha richiesto preventivo per la formulazione di parere allo studio legale Rosapepe, 

specializzato in diritto commerciale, in merito all’oggetto sociale che contiene al suo interno attività che appaiono di 

natura non meramente professionale connotabili come servizi di tipo imprenditoriale e commerciale. 

In data 10 maggio c.m. è pervenuto preventivo acquisito al protocollo dell’Ordine con il n. 1823/2025 e, previo 

esperimento delle procedure di legge, è stato conferito apposito incarico professionale. Con prot. n. 2022 del 21/05/2025 
è stato formalmente acquisito da quest’Ordine il parere de quo in cui viene ampiamente argomentato che l’oggetto sociale 

previsto dall’art. 3 dello statuto della istante STP “viola il principio di esclusività dello svolgimento dell’attività 

professionale dell’ingegnere ed impedisce l’iscrizione all’albo”. Allegato odg n. 1.5.  
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Il Consigliere Segretario, visto il parere dello studio legale Rosapepe e richiamati i pareri CNI U-rsp/2719/2025 del 

06/03/2025 e U-nd/5017/2024 del 02/05/2024 e le Circolari ivi richiamate/allegate, propone al Consiglio di riscontrare 

l’istanza in oggetto, richiedendo di apportare le modifiche/integrazioni allo statuto della STP istante.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Il Consiglio, udita la relazione del Consigliere Segretario, dopo approfondita discussione, approva all’unanimità la 

proposta formulata. 

c.2 - Il Consigliere Segretario informa il Consiglio che - in data 02/05 u.s. - è pervenuta all’Ordine richiesta di iscrizione 

all’albo speciale delle STP – OMISSIS –. L’istruttoria ha rilevato che alcuni elementi non sono conformi alla normativa 

vigente. In particolare, la denominazione sociale non sembrerebbe essere conforme all’art. 10, comma 5, Legge 183/2011, 

che richiede l’indicazione di “società tra professionisti” o l’acronimo “STP” e, anche in questo caso, l’oggetto sociale 
include attività che contravvengono al principio di esclusività dello svolgimento dell’attività professionale dell’ingegnere. 

Pertanto, sulla base delle argomentazioni sopra esposte, verrà fornito alla Società istante un riscontro analogo al 

precedente, richiedendo le opportune modifiche/integrazioni statutarie. 

 

2. RATIFICA SPESE  

Il Consiglio, stante l’assenza del Consigliere Tesoriere, prende visione della nota trasmessa e messa agli atti 

delibera come segue: 

a) Approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 21/05/2025 n. 6/2025 composta da n. 63 voci di spesa per 

complessivi euro 28.356,73 (ventottomilatrecentocinquantasei/73) IVA compresa che viene inserita nel fascicolo 

degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna. Allegato odg n. 2.1. 

 

3. ESAME PARCELLE/ PARERI CONGRUITÀ PER INCARICHI ANTE/POST DECRETO MONTI: 

NUOVI PROCEDIMENTI E STATO PRATICHE IN CORSO 

PARERI DI CONGRUITÀ  

In riferimento all’oggetto, il RUP, ing. Renato Nappi, relaziona come segue: 

3.1 Sono in fase di istruttoria le seguenti richieste di pareri di congruità: 

1) n. 03/25 - Commissione esaminatrice: Consiglieri Baio, Marino e Pone; 

2) n. 20/24 - Commissione esaminatrice: Consiglieri Erra e Pone; 

3) n. 21/24 - Commissione esaminatrice: Consiglieri Erra e Pone. 

Il Consiglio ne prende atto. 

 

3.2 È stata completata l’istruttoria del parere di congruità n. 01/25 - Commissione esaminatrice: Consiglieri De 
Francesco, Baio e Cuomo. Il Consiglio, sentita la relazione del RUP, dopo ampia discussione, approva all’unanimità 

la proposta di parere presentata per i conseguenti adempimenti.  

 

VIDIMAZIONE PARCELLE  

3.3 Il Consigliere estensore, ing. Renato Nappi, informa il Consiglio del completamento dell’iter istruttorio inerente alla 

richiesta di approvazione parcella n. 4/25 riguardante prestazione ai sensi della Legge 219/81.  

Il Consiglio, udita la relazione dell’ing. Nappi e vista la parcella da egli rideterminata, la approva all’unanimità.  

 

4. FORMAZIONE CONTINUA: PROPOSTE/AGGIORNAMENTO CATALOGO FORMATIVO ANNO 

2025 – ASSEGNAZIONE DEI CFP – CONCESSIONE ESONERI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue: 

a) Approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti per la FCP relativa all’anno in 
corso/2025, come da tabelle sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la 

data odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, progressivo e si 

inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna. 

Allegato odg n. 4.1 

b) Il Consiglio approva l’assegnazione dei crediti formativi (CFP), per eventi svolti e completati, di cui all’elenco 

seguente: 

TIPOLOGIA: Corso abilitante - TITOLO: Aggiornamento Antincendio 16 ore presso sede Ordine Ingegneri Salerno, sala 

De Angelis - PERIODO: febbraio-marzo 2025  
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ai colleghi ingegneri i cui nominativi sono riportati nei registri di presenza. Con la verifica delle firme, come richiesto dal 

Regolamento e con eventuale verifica di apprendimento, ove necessario, vengono assegnati i CFP approvati per ciascun 

evento. I registri, firmati in ogni pagina, sono allegati al presente verbale ed inseriti nel fascicolo degli allegati.  

Copia informatica e conforme del registro è anche conservata nella cartella di raccolta degli atti per la tracciabilità delle 

firme e le eventuali verifiche. L’elenco, così approvato, sarà caricato sulla piattaforma nazionale dei crediti formativi.  

Allegato odg n. 4.2 

c) Approva la concessione degli esoneri dall’obbligo della FCP (per maternità o paternità, malattia o infortunio, assistenza 

a figli o parenti di primo grado, lavoro all’estero e cassa integrazione) come da prospetto di riepilogo delle istanze inserite 

nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna e di seguito elencate: 
Allegato odg n. 4.3 

d) Il Consiglio prende atto dell’elenco delle istanze di aggiornamento formale allegato al verbale della seduta consiliare 

odierna per successiva istruttoria, dando per rato e valido l’operato della dott.ssa Valeria Torri. 

Allegato odg n. 4.4 

 

5. PATROCINI MORALI – PROPOSTE, CONVENZIONI ED OFFERTE PER GLI ISCRITTI 

Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri referenti, delibera come segue: 

Approva la concessione del patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di seguito riportati: 

- prot. n. 1927 del 19/05/2025 (patrocinio) – proponente: ANIT – titolo: “Sostenibilità ed Efficienza Energetica negli 

Edifici del Futuro. Involucro opaco e trasparente efficiente e sicuro”.  

 

6. SEGNALAZIONE NOMINATIVI 

Il Consiglio, preso atto della richiesta: 

Prot. richiesta  Richiedente  Oggetto   

n. 1663 del 29/04/2025  Comando VV.F. Salerno Analisi di Vulnerabilità e Progettazione degli adeguamenti 

antisismici di una sede di servizio del CNVVF ubicata nel 

territorio del Comune di Salerno 

  

esaminate le manifestazioni d’interesse pervenute (Allegato odg n. 6.1), all’unanimità stabilisce di prorogare l’avviso fino 

alle ore 12:00 del giorno 28 c.m., prevedendo di allegare all’istanza il curriculum vitae e di richiedere ai colleghi che 

hanno già dato la disponibilità di integrare l’istanza già inoltrata. La selezione dei nominativi per sorteggio pubblico si 

terrà nel corso della prima riunione di Consiglio utile.  

 

7. COMMISSIONI ORDINE TEMATICHE/ISTITUZIONALI 

Si rinvia il punto al prossimo Consiglio.  

 

8. PERSONALE ORDINE – COMMISSIONE VALUTAZIONE SCHEDE 

Richiamato il deliberato di Consiglio n. 45 del 13/11/2024, considerata la perdurante indisponibilità del Consigliere 

Tesoriere, per motivi di salute,  a partecipare ai lavori della Commissione di Valutazione per la ripartizione del premio di 

produttività anno 2024 e stante l’esigenza di completare l’iter istruttorio, la suddetta Commissione, su proposta del 

Presidente, risulta così rimodulata: Presidente - ing. Raffaele Tarateta (in sostituzione del Consigliere Tesoriere), Vice 

Presidente – ing. Renato Nappi, Consigliere Segretario – ing. Rossella Del Regno.  

Il Consiglio prende atto di quanto rappresentato e approva all’unanimità, dando mandato alla Commissione di provvedere 

al completamento della procedura.  

 

9. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

Il Presidente: 

9.1 - richiamata la nota CNI/Ordine di Ancona prot. 1776 del 07/05/2025 avente ad oggetto “Regolamento del 69° 

Congresso Nazionale degli Ordini degli Ingegneri d’Italia – Ancona/Macerata 13-16 ottobre 2025” sulla iscrizione al 

Congresso e i termini di scadenza ivi riportati, ricorda al Consiglio che è necessario nominare la delegazione congressuale, 

proponendo il consueto criterio delle cariche istituzionali e dei Consiglieri anziani che manifestano la propria 

disponibilità. Tanto premesso, vengono nominati componenti della delegazione: il Presidente - ing. Raffaele Tarateta, il 

Consigliere vicepresidente - ing. Renato Nappi, il Consigliere Segretario - ing. Rossella Del Regno, i consiglieri: ingg. 
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Virgilio De Francesco, Enrico Erra, Ivana Marino, Alessandro Pone, Cosma Baio, Luca Del Pizzo e il Consigliere giovane 

Maria Francesca Veneri. Il Consiglio, su proposta del Presidente, ratifica l’elenco della delegazione partecipante; 

9.2 - informa il Consiglio della sua partecipazione su invito dell’Ordine degli Ingegneri della provincia di Catania 

all’evento-cerimonia “Thanks to day” di fine mandato consiliare, svoltasi lo scorso 18 maggio a Catania;  

9.3 - informa il Consiglio che è stata predisposta dal tecnico incaricato la SCIA inerente ai lavori di manutenzione alla 

corte interna della sede dell’Ordine che sarà inoltrata all’Amministratore del Condominio per acquisire il dovuto nulla 

osta da parte dell’Assemblea dei Condomini per poi essere trasmessa al SUE del Comune di Salerno.  

 

Il Consiglio prende atto delle comunicazioni e proposte del Presidente approvandole all’unanimità. 
 

Del che è verbale  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

                          f.to Il SEGRETARIO                                     f.to IL PRESIDENTE 

                         Ing. Rossella Del Regno                                                     Ing. Raffaele Tarateta 

http://www.ordineingsa.it/
mailto:segreteria@ordineingsa.it

